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součást IKČR

Cíl IKČR č. 4: ZVÝŠENÍ KAPACIT A
KOMPETENCÍ ZAMĚSTNANCŮ VE VEŘEJNÉ
SPRÁVĚ

V návaznosti na rozšiřování pravomocí a zodpovědností pracovníků při digitální transformaci úřadů
jsou zvýšení úrovně kompetencí, jejich celková kapacita a její efektivní využití, klíčovou prioritou IKČR.
Cílem je zajistit dostatečnou a dostupnou kapacitu kompetentních expertů díky efektivnímu
vyhledávání lidských zdrojů a péči zejména o IT specialisty, propagaci a budování image státní správy
jako atraktivního zaměstnavatele a lepšímu propojení potřeb státu v oblasti digitálních služeb se
vzdělávacím systémem. Tento cíl zahrnuje realizaci konkrétních úkolů tak, aby vnitřní struktura,
funkce a výkonnost orgánů veřejné správy a jejich připravenost k implementaci neustálých změn a
zlepšování odpovídala stupňujícím se požadavkům na množství a kvalitu elektronických služeb
veřejné správy a na nákladovou efektivitu jejich realizace. To představuje i rostoucí požadavky na
množství a kvalitu zaměstnanců ICT, ale i ostatních rolí podílejících se na klíčových změnách.

Dílčí cíl IKČR 4.1: Systemizace expertních profesí

Návrh změn systemizace a katalogizace ICT profesí a profesí podílejících se na návrhu a řízení změn
veřejné správy (procesní analytici, architekti úřadů, projektoví manažeři, bezpečnostní experti a další
specialisté) a na řízení kvality a zlepšování služeb (správci digitálních služeb, manažeři kvality,
procesní manažeři). Součástí cíle je doplnění typů systemizovaných míst, doplnění chybějících
expertních profesí do katalogu povolání ve VS a doplnění počtu tabulkových míst pro tyto potřebné
profese.

Dílčí cíl IKČR 4.2: Získání, udržení a rozvoj klíčových
specialistů

Zajistit základní předpoklad pro naplnění cílů rozvoje eGovernmentu, kterým je získání, udržení a
rozvoj klíčových specialistů, odborníků z oblasti ICT, řízení změn, řízení služeb, procesů a kvality, ve
vybraných profesích služebního i zaměstnaneckého poměru. Za tímto účelem navrhnout a realizovat
opatření zejména v oblastech: otevřenosti a prostupnosti trhu práce veřejné správy pro výše uvedené
experty,, mzdové politiky a systému odměňování státních zaměstnanců podle dosažených výsledků,
pro zajištění konkurenceschopnosti veřejné správy na trhu práce, motivačního systému v oblasti
nefinanční motivace a benefitů státních zaměstnanců, systému vzdělávání a sdílení znalostí státních
zaměstnanců ve vybraných profesích. Kvalitního řízení organizací a snížení vnitřní byrokracie
organizace.
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Dílčí cíl IKČR 4.3: Absolventi ve státním sektoru

Ve spolupráci s vysokými školami navrhnout a realizovat systém, který zajistí vyšší přiliv kvalitních
absolventů v požadovaných odbornostech do zaměstnaneckého poměru ve státním sektoru a zajistí
jejich setrvání po definovanou dobu. Součástí cíle je i zvýšení prestiže práce pro stát, jak mezi
absolventy, tak mezi zkušenými odborníky.

Dílčí cíl IKČR 4.4: Využití kompetenčních center

Zvýšení celkových odborných kapacit úřadů s využitím sdílených kompetenčních center. Do cíle patří
možnost sdílení zaměstnanců a spolupráce s experty ze soukromého sektoru. Kompetenční centra a
komunity zajistí potřebnou jednotu přístupu i vzájemné sdílení nejlepších praxí, napříč všemi oblastmi
poskytovaných ICT služeb a digitální transformace.

Dílčí cíl IKČR 4.5: Ustavení transformačních útvarů

Ustavení transformačních útvarů Projektové kanceláře a Architektonické kanceláře na úrovni přímé
podpory nejvyššího vedení úřadu. Společně s tím jde povinnost praktického naplnění účelu těchto
kanceláří plnohodnotným programovým a projektovým řízením a využívání systémového přístupu
architektury úřadu (EA) na všech úrovních strategického plánování a řízení OVS.

Dílčí cíl IKČR 4.6: Kapacity pro realizaci změn

Zajištění úpravy rozsahu a náplně systemizovaných služebních a pracovních míst, přinejmenším pro
manažerské, metodické, průřezově řídící a IT role tak, aby jejich nedílnou součástí byla aktivní
participace na plánování, řízení, návrzích a realizaci změn úřadů. Zajištění navýšení plánované
kapacity systemizovaných služebních a pracovních míst v rolích, které se podílejí na změnách úřadů
tak, aby se všichni pracovníci mohli na změnách podílet především v rámci řádné pracovní doby.

Dílčí cíl IKČR 4.7: Naplnění expertních míst

Zavedení a obsazení nových rolí a systematizovaných míst v úřadech odpovídajících expertním
profesím, nezbytným pro uplatnění nových metod řízení, zejména ustavení rolí správce elektronických
služeb úřadu, manažera kvality procesů a služeb, nebo jim obdobných.

Dílčí cíl IKČR 4.8: Rozvoj digitálních kompetencí

Realizace specifických vzdělávacích a výcvikových programů podporujících rozvoj digitálních
kompetencí, které obsahují aktivity pro identifikaci slabých stránek a motivaci pracovníků k jejich
rozvoji a vzdělávání. Zahrnutí digitálních kompetencí úředníků/zaměstnanců veřejné správy do
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procesu hodnocení pracovníků. Zvýšení informovanosti personalistů veřejné správy o podstatných
aspektech digitálních kompetencí.
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